

# DESÁTERO PRO VAŠI DOVOLENOU



1

## Cestovní doklady

Zkontrolujte si před cestou platnost a typ cestovního dokladu, který do vaší destinace potřebujete, tedy cestovní pas či občanský průkaz. **Některé země navíc požadují minimální platnost po vašem návratu, například 6 měsíců.**

Vaše doklady si před cestou vyfoťte do vašeho mobilního telefonu a udělejte si i fotokopii. Originály můžete nechat v bezpečí v hotelovém trezoru.



2

## Peníze

**Cestujte nejen s platební kartou, ale i s hotovostí, ideálně s eury nebo dolary.**

Při odjezdu z/do destinace si ale zkontrolujte, jaký objem peněz si s sebou vezete v hotovosti. Z některých zemí je vývoz měny omezen nebo úplně zakázán.

Chraňte si své cennosti a neukládejte je jen na jedno místo.



3

## Cestování s dětmi

Pokud cestujete s nezletilou osobou bez zákonných zástupců, doporučujeme mít s sebou **souhlas s vycestováním dítěte**, a to i například při cestě pouze s jedním z rodičů, ale třeba i s prarodiči nebo dalšími členy rodiny.

Vzory souhlasu i v anglickém jazyce, včetně dalších důležitých informací, naleznete na webu MZV ČR.



4

## Kontakty

**Uvádějte aktuální a správné kontakty, které máte u sebe, kdyby vás bylo nutné kontaktovat.**

Během zájezdu s cestovní kanceláří komunikujte s jejím zástupcem na místě.

Vždy máte k dispozici také pohotovostní čísla, asistenční službu pojišťovny a kontakty na zastupitelský úřad, včetně nouzové konzulární linky.



5

## DROZD

Registrujte se před svou cestou do zahraničí jednoduše do **systému DROZD** pro případ mimořádné situace.

V případě, že taková událost nastane, dbejte pokynů lokálních úřadů, bezpečnostních složek, čerpejte z informací MZV ČR nebo od cestovní kanceláře.

Pro užitečné informace o destinaci můžete využít **Rozcestník MZV**.



6

## Zákony a tradice

**Respektujte místní zákony a tradice v destinaci.**

Seznamte se s kulturními a náboženskými odlišnostmi navštívené země, mohou se od těch českých velmi lišit. Jejich, byť nevědomé, nerespektování může přivodit nepříjemnosti s úřady či dokonce vyvolat nebezpečné situace.



7

## Alkohol a jídlo

Během dovolené můžete narazit i na odlišnosti u jídla a pití. Zakázané může být pití alkoholu na veřejnosti nebo omezená konzumace v určitém období.

**Omezené je jídlo a pití též v objektech spojených s náboženskou tematikou či v kulturních památkách.**

Dávejte pozor na nové alergeny i vysoké teploty.



8

## Fotografie

Při cestování se vyhněte focení a natáčení vojenských a policejních objektů, techniky, ale i osob v uniformách, dále se nedoporučuje fotografovat nádraží, letiště či vládní budovy s vlajkou země.

**Bud'te uctiví vůči symbolům dané země.**



9

## Oblečení

Oblečte se podle zvyklostí dané země. Oblečení, které považujeme doma za přiměřené, může být v některých oblastech považováno za nevhodné, či může být důvodem k odepření vstupu, zejména na náboženská místa či památky.

**Zpravidla plavkové oblečení mimo pláže a bazény může být zakázáno.**



10

## Suvenýry

Nezkažte si návrat z dovolené nevhodnou koupí suvenýrů.

**Problematické mohou být i výrobky z rostlin a živočichů**, zejména těch chráněných. Dejte si pozor na úmluvu CITES a celní pravidla.

Ověřte si také, jaké předměty mohou do odbaveného zavazadla a jaké na palubu letadla.



**K vytištění vaše visačka na kufr, aby se vám po cestě na dovolenou nezatoulal. Doručujeme mít s sebou další kopii pro zpáteční cestu.**



HOTEL

CÍLOVÉ LETIŠTĚ / DESTINATION

ODLETNÉ LETIŠTĚ / DEPART. AIRPORT

TELEFON / PHONE

STÁT / COUNTRY

ADRESA / ADDRESS

JMÉNO / NAME

**Více rad naleznete na [ack.travel](http://ack.travel)**

**Přejeme bezstarostnou dovolenou!**



Ministerstvo zahraničních věcí  
České republiky